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Interrogation

Fiche	technique

Constitution	de	l’échantillon

Mode	de	recueil	et	dates	de	terrain

La	représentativité	de	l’échantillon	a	été	assurée	selon	la	méthode	des	quotas	appliqués	aux	variables	
suivantes	:	sexe,	âge	et	profession	de	l’interviewé	après	stratification	par	région	et	catégorie	
d’agglomération.

Echantillon	de	1	002	personnes	représentatif	de	la	population	française	âgée	de	18	ans	et	plus.

Interrogation	par	Internet	les 4	et	5	août	2020.

Etude	ELABE	réalisée	pour	Les	Echos,	Radio	Classique	et	l’Institut	Montaigne
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Principaux	enseignements
Les Français sont partagés sur les bénéfices liés à l’appartenance de la France à l’Union européenne : 34% estiment qu’elle
a plus d’inconvénients que d’avantages et 27% l’inverse. 39% affirment qu’elle a autant d’avantages que d’inconvénients

Le sentiment que l’appartenance à l’Union Européenne représente un avantage pour la France est en hausse (27%, +3 points par rapport à octobre
2018). A l’inverse, on observe une baisse de la proportion de Français jugeant qu’il y a plus d’inconvénients que d’avantages (-4 points, de 38% à 34%).
Cette hausse du sentiment d’un bénéfice pour la France est particulièrement marquée chez les jeunes de moins de 35 ans (+11 points). D’un point de
vue politique, c’est chez l’électorat d’Emmanuel Macron (+11) que l’évolution est la plus forte. Chez l’électorat de Jean-Luc Mélenchon, le jugement
négatif à l’égard de l’appartenance à l’UE est même en recul de 10 points (+4 pour le jugement positif et +7 sur autant d’avantages que
d’inconvénients).

Structurellement, les cadres restent plus favorables à l’appartenance de la France à l’UE (40%) que les classes moyennes (28%) et les catégories
populaires (19%), tout comme l’électorat d’Emmanuel Macron (55%) par rapport aux autres électorats. Si celui de Marine Le Pen reste très largement
critique vis-à-vis de l’appartenance de la France à l’UE (68%), les électeurs de Jean-Luc Mélenchon (25% plus d’avantages, 28% plus d’inconvénients,
47% autant l’un que l’autre) et de François Fillon (28% plus d’avantages, 35% plus d’inconvénients, 37% autant l’un que l’autre) sont partagés.

Crise du coronavirus : malgré une amélioration ces 3 derniers mois, L’Union Européenne et l’Etat français restent
largement critiqués et jugés plus sévèrement que les échelons locaux

Pour 58% des Français, l’Union Européenne n’a pas été à la hauteur lors de la crise du coronavirus, contre 30% qui ont un jugement favorable.
L’action de l’Etat français est elle aussi critiquée : 55% jugent qu’il n’a pas été à la hauteur, contre 38% qui estiment qu’il l’a été.
Cependant, la critique de l’UE et de l’Etat reculent respectivement de 11 et 9 points par rapport au 6 mai 2020 (juste avant le début du
déconfinement et bien avant le récent accord européen). Ce recul de la critique de l’UE en temps de crise du coronavirus concerne l’ensemble des
catégories de population et l’ensemble des électorats, à l’exception de celui de Marine Le Pen qui reste tout aussi critique qu’il y a 3 mois.
Les échelons locaux sont quant à eux nettement mieux perçus : 68% estiment que les communes ont été à la hauteur, 61% pour les régions et 61%
pour les départements.
Concernant l’Union Européenne, la critique de la gestion de la crise sanitaire (62% « pas à la hauteur ») est légèrement plus forte que celle de la
crise économique (56%).
Ainsi, seuls 27% et 32% jugent qu’elle a été à la hauteur de la crise sanitaire et de la crise économique. Le léger écart positif de perception sur le volet
économique par rapport au volet sanitaire s’observe principalement chez les électeurs d’Emmanuel Macron (+14), de Benoît Hamon (+15) et de
François Fillon (+12). D’un point de vue sociodémographique, ce sont les cadres (+9), classes moyennes (+8) et retraités (+13) qui dissocient le plus leur
jugement à l’égard de l’UE entre économie et gestion sanitaire.

3Les	Français	et	l'Union	européenne
6	août	2020



Principaux	enseignements
Accord européen : 4 Français sur 10 pensent que l’emprunt commun sera efficace pour faire face à la crise économique

42% des Français estiment que l’emprunt commun entre les 27 Etats de l’UE (750 milliards dont 390 milliards de dons aux pays le plus touchés) sera
efficace pour faire face à la crise économique, contre 38% qui jugent qu’il ne le sera pas. 20% ne sont pas en capacité de s’exprimer sur ce sujet.
D’un point de vue politique, l’électorat d’Emmanuel Macron est celui qui est le plus largement convaincu de l’efficacité de cet emprunt commun (67%
contre 18% « pas efficace »). Une majorité de l’électorat de Benoît Hamon (59% contre 22%) et de François Fillon (51% contre 27%) le sont aussi. A
l’inverse, 63% de l’électorat de Marine Le Pen est sceptique quant à l’efficacité de ce dispositif (contre 19% « efficace »). L’électorat de Jean-Luc
Mélenchon est assez partagé : 49% pensent qu’il sera efficace pour faire face à la crise économique, 40% qu’il ne le sera pas.
Assez logiquement, le pronostic de l’efficacité de l’emprunt et le jugement de la balance avantages/inconvénients de l’appartenance de la France à
l’UE sont très liés.
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Note	sur	les	marges	d’erreur

Pour	un	échantillon	de	1000	personnes,	les	marges	d’erreur	sont	les	suivantes	avec	un	niveau	de	confiance	de	95%	:	

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3% et 27,7%.

Pour
un	pourcentage	de	:	

La	marge	d’erreur
est	de	:	

Le	résultat	réel	se	situe	
dans	une	fourchette		

entre	:
5 +/- 1.4 3.6	et	6.4	

10 +/- 1.9 8.1	et	11.9

15 +/- 2.2 12.8	et	17.2

20 +/- 2.5 17.5	et	22.5

25 +/- 2.7 22.3	et	27.7

30 +/- 2.8 27.2	et	32.8

35 +/- 3 32		et		38

40 +/- 3 37		et		43

45 +/- 3.1 41.9	et	48.1

50 +/- 3.1 46.9	et	53.1

55 +/- 3.1 51.9	et	58.1

60 +/- 3 57		et		63

65 +/- 3 62		et		68

70 +/- 2.8 67.2	et	72.8

75 +/- 2.7 72.3	et	77.7

80 +/- 2.5 77.5	et	82.5

85 +/- 2.2 82.8	et	87.2

90 +/- 1.9 88.1	et	91.9

95 +/- 1.4 93.6	et	96.4
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Question : Diriez-vous que l’appartenance de la France à l’Union européenne a… ?
En	%

Les Français sont partagés sur les bénéfices liés à l’appartenance de la France à l’Union
européenne : 34% estiment qu’elle a plus d’inconvénients que d’avantages et 27% l’inverse.
39% affirment qu’elle a autant d’avantages que d’inconvénients
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Plus	d’avantages	que	d’inconvénients Plus	d’inconvénients	que	d’avantages
Autant	d’avantages	que	d’inconvénients

- 4*

(*)	Evolutions	par	rapport	à	l’enquête ELABE	/ LES	ECHOS,	RADIO	CLASSIQUE	et	L’INSTITUT	MONTAIGNE	réalisée	les	2	et	3	octobre	2018.
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Crise du coronavirus : malgré une amélioration ces 3 derniers mois, L’Union Européenne et
l’Etat français restent largement critiqués et jugés plus sévèrement que les échelons locaux
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	Oui,	tout	à	fait 	Oui,	plutôt 	Non,	pas	vraiment 	Non,	pas	du	tout 	Je	ne	sais	pas

Question	:	De	manière	générale,	depuis	le	début	de	la	crise	du	coronavirus,	diriez-vous	que	chacun	des	acteurs	suivants	a	
été	à	la	hauteur ?
En	% TOTAL

« OUI »
TOTAL
« NON »

68 (+	2)*

61 (	+	3)*

61 (	=	)*

38 (+	7)*

30 (+	10)*

23 (+	1)*

26 (+	3)*

27 (+	1)*

55 (- 9)*

58 (- 11	)*

Les	communes

Les	régions

Les	départements

L'Etat

L'Union	européenne
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27

Concernant	l’Union	Européenne,	la	critique	sur	la	gestion	de	la	crise	sanitaire	(62%	« pas	à	la	
hauteur »)	est	légèrement	plus	forte	que	sur	celle	de	la	crise	économique	(56%).
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Question	:	Concernant	la	crise	sanitaire	et	économique	liée	au	coronavirus,	avez-vous	le	sentiment	que	l’Union	
européenne	est	à	la	hauteur	de	…	?
En	%

TOTAL
« OUI »

TOTAL
« NON »

56

62

6

5

26

22

36

41

20

21

12

11

	Oui,	tout	à	fait 	Oui,	plutôt 	Non,	pas	vraiment 	Non,	pas	du	tout 	Je	ne	sais	pas
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Accord européen : 4 Français sur 10 pensent que l’emprunt commun sera efficace pour faire
face à la crise économique

9

Question	:	(Mise	à	niveau)*	
Vous	personnellement,	avez-vous	le	sentiment	que	le	fait	que	les	27	pays	européens	fasse	un	emprunt	commun	sera	efficace	
ou	pas	efficace	pour	faire	face	à	la	crise	économique	?

6

36

25

13

20

Très	efficace Plutôt	efficace Pas	vraiment	efficace Pas	du	tout	efficace Je	ne	sais	pas

TOTAL
« EFFICACE»

42	%

TOTAL
« PAS	EFFICACE	»

38%

(*)	Le	21	juillet	dernier,	les	chefs	d’Etats	des	27	pays	de	l’Union	Européenne	ont	signé	un	accord	visant	à	mettre	en	place	un	plan	de	relance	économique.
Les	27	pays	européens	vont	emprunter	en	commun	750	milliards	sur	les	marchés	financiers,	dont	390	milliards	seront	donnés	au	pays	les	plus	touchés	économiquement	
par	la	crise	du	coronavirus.	Pour	la	première	fois,	les	27	pays	partageront	une	dette	commune	et	devront	rembourser	ensemble	ces 390	milliards	d’euros.
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Détail	des	résultats
Par	catégories	sociodémographiques	et	professionnelles
Diriez-vous	que	l’appartenance	de	la	France	à	l’Union	européenne	a…	?

En	%	 Plus	d’avantages	que	d’inconvénients Plus	d’inconvénients	que	d’avantages Autant	d’avantages	que	d’inconvénients Sans	opinion

Ensemble 27 34 39 <1
SEXE	DU	REPONDANT
Homme 31 37 32 0
Femme 23 31 46 0
AGE	DU	REPONDANT
18-24	ans 43 15 42 0
25-34	ans 32 28 40 0
35-49	ans 24 36 40 0
50-64	ans 23 42 35 0
65	ans	et	plus 25 35 40 0
PROFESSION	DU	REPONDANT
Actifs 26 35 39 0
Artisan,	commerçant	(*) 26 27 47 0
CSP+ 33 32 34 0
Cadre,	profession	intellectuelle	sup. 40 32 26 1
Profession	intermédiaire 28 32 40 2
CSP- 19 39 42 0
Employé 19 34 47 0
Ouvrier 20 46 34 0
Inactifs 30 31 39 0
Retraité 25 36 39 0
Autre	Inactif 39 22 39 0

NATURE	DE	L’EMPLOYEUR
Salarié	du	privé 25 37 38 0
Salarié	du	public 26 35 38 1
CATEGORIE	D'AGGLOMERATION
Communes	rurales 18 41 41 0
Communes	urbaines	de	province 29 33 37 1
De	2.000	à	moins	de	20.000	hab. 29 37 34 0
De	20.000	à	moins	de	100.000	hab. 28 38 34 0
100.000	hab.	et	plus 30 29 40 1
Agglomération	parisienne 31 25 44 0
REGION	DE	RESIDENCE	(UDA5)
Région	parisienne 31 26 43 0
Province 26 35 39 0
Nord-est 25 39 35 1
Nord-ouest 26 33 41 0
Sud-ouest 27 32 41 0
Sud-est 28 34 38 0

*	Résultats	à	interpréter	avec	prudence	compte-tenu	des	effectifs	de	répondants
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*	Résultats	à	interpréter	avec	prudence	compte-tenu	des	effectifs	de	répondants

Détail	des	résultats
Selon	la	préférence	partisane	et	le	vote	à	la	présidentielle
Diriez-vous	que	l’appartenance	de	la	France	à	l’Union	européenne	a…	?

En	%	
Plus	d’avantages	que	

d’inconvénients
Plus	d’inconvénients	que	

d’avantages
Autant	d’avantages	que	

d’inconvénients Sans	opinion

Ensemble 27 34 39 <1
PREFERENCE	PARTISANE
TOTAL	GAUCHE 40 23 37 0
La	France	Insoumise	(*) 32 34 34 0
Europe	Ecologie-Les	Verts 47 16 36 1
Parti	Socialiste	/	Génération.s /	PRG 42 22 36 0
TOTAL	EN	MARCHE	/	MODEM 49 11 40 0
La	République	en	Marche	! 51 11 38 0
TOTAL	DROITE 29 36 35 0
Les	Républicains 32 33 35 0
Rassemblement	National 10 72 18 0
Sans	préférence	partisane 20 32 47 1
VOTE	PRESIDENTIELLE	2017	(1ER	TOUR)
Jean-Luc	MELENCHON 25 28 47 0
Benoît	HAMON 36 21 43 0
Emmanuel	MACRON 55 13 32 0
François	FILLON 28 35 37 0
Marine	LE	PEN 8 68 24 0
Abstention,	vote	blanc	ou	nul 20 34 45 1
VOTE	PRESIDENTIELLE	2017	(2ND	TOUR)
Emmanuel	MACRON 42 15 42 1
Marine	LE	PEN 7 66 27 0
Abstention,	vote	blanc	ou	nul 19 39 42 0
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Détail	des	résultats
Par	catégories	sociodémographiques	et	professionnelles
De	manière	générale,	depuis	le	début	de	la	crise	du	coronavirus,	diriez-vous	que	chacun	des	acteurs	suivants	a	été	à	la	hauteur ?

En	%		/	TOTAL	« OUI » Les	communes Les	régions Les	départements L’Etat L’Union	européenne

Ensemble 68 61 61 38 30
SEXE	DU	REPONDANT
Homme 66 59 58 38 30
Femme 70 62 63 39 31
AGE	DU	REPONDANT
18-24	ans 65 60 61 45 46
25-34	ans 66 61 58 38 34
35-49	ans 60 56 54 39 31
50-64	ans 69 62 64 36 24
65	ans	et	plus 79 66 69 38 27
PROFESSION	DU	REPONDANT
Actifs 65 60 59 39 30
Artisan,	commerçant	(*) 58 67 61 32 29
CSP+ 67 62 60 45 31
Cadre,	profession	intellectuelle	sup. 70 62 62 44 30
Profession	intermédiaire 66 62 58 47 31
CSP- 65 56 57 35 29
Employé 65 56 58 36 30
Ouvrier 65 56 57 33 29
Inactifs 72 62 65 38 31
Retraité 78 64 68 36 27
Autre	Inactif 60 58 58 42 42

NATURE	DE	L’EMPLOYEUR
Salarié	du	privé 63 59 58 37 29
Salarié	du	public 71 62 61 42 33
CATEGORIE	D'AGGLOMERATION
Communes	rurales 66 64 62 33 22
Communes	urbaines	de	province 70 63 63 40 35
De	2.000	à	moins	de	20.000	hab. 74 72 71 40 36
De	20.000	à	moins	de	100.000	hab. 73 66 66 42 40
100.000	hab.	et	plus 66 56 58 39 32
Agglomération	parisienne 64 49 52 42 28
REGION	DE	RESIDENCE	(UDA5)
Région	parisienne 64 49 52 42 28
Province 69 63 63 38 31
Nord-est 65 58 58 36 24
Nord-ouest 68 62 65 39 33
Sud-ouest 72 66 63 36 34
Sud-est 72 67 67 40 35

*	Résultats	à	interpréter	avec	prudence	compte-tenu	des	effectifs	de	répondants
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*	Résultats	à	interpréter	avec	prudence	compte-tenu	des	effectifs	de	répondants

Détail	des	résultats
Selon	la	préférence	partisane	et	le	vote	à	la	présidentielle
De	manière	générale,	depuis	le	début	de	la	crise	du	coronavirus,	diriez-vous	que	chacun	des	acteurs	suivants	a	été	à	la	hauteur ?

En	%	/	TOTAL	« OUI » Les	communes Les	régions Les	départements L’Etat L’Union	européenne

Ensemble 68 61 61 38 30
PREFERENCE	PARTISANE
TOTAL	GAUCHE 74 64 64 42 38

La	France	Insoumise	(*) 72 65 61 29 36

Europe	Ecologie-Les	Verts 76 70 69 47 40

Parti	Socialiste	/	Génération.s /	PRG 76 59 65 50 39

TOTAL	EN	MARCHE	/	MODEM 80 78 77 78 51

La	République	en	Marche	! 80 80 78 84 57

TOTAL	DROITE 78 72 71 44 36

Les	Républicains 78 76 76 45 40

Rassemblement	National 69 56 56 18 14

Sans	préférence	partisane 59 53 54 32 26

VOTE	PRESIDENTIELLE	2017	(1ER	TOUR)

Jean-Luc	MELENCHON 75 68 67 32 28

Benoît	HAMON 75 61 66 38 33

Emmanuel	MACRON 79 71 74 68 49

François	FILLON 75 72 73 48 35

Marine	LE	PEN 65 50 52 18 14

Abstention,	vote	blanc	ou	nul 57 54 53 32 25

VOTE	PRESIDENTIELLE	2017	(2ND	TOUR)

Emmanuel	MACRON 77 69 72 61 43

Marine	LE	PEN 68 57 58 19 15

Abstention,	vote	blanc	ou	nul 61 56 54 23 24
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Détail	des	résultats
Par	catégories	sociodémographiques	et	professionnelles
Concernant	la	crise	sanitaire	et	économique	liée	au	coronavirus,	avez-vous	le	sentiment	que	l’Union	européenne	est	à	la	hauteur	de	…	?

En	%	/	TOTAL	« OUI »	et	« NON »
La	crise	économique La	crise	sanitaire

OUI NON OUI NON
Ensemble 32 56 27 62
SEXE	DU	REPONDANT
Homme 35 57 27 66
Femme 30 55 27 58
AGE	DU	REPONDANT
18-24	ans 37 42 43 38
25-34	ans 32 59 33 59
35-49	ans 29 58 25 63
50-64	ans 31 60 24 68
65	ans	et	plus 36 54 21 69
PROFESSION	DU	REPONDANT
Actifs 31 58 27 63
Artisan,	commerçant	(*) 30 63 30 62
CSP+ 33 57 24 67
Cadre,	profession	intellectuelle	sup. 38 55 29 68
Profession	intermédiaire 29 59 21 67
CSP- 28 59 29 59
Employé 28 58 28 59
Ouvrier 28 61 31 59
Inactifs 34 54 27 61
Retraité 34 55 21 69
Autre	Inactif 36 49 39 46

NATURE	DE	L’EMPLOYEUR
Salarié	du	privé 30 59 24 66
Salarié	du	public 32 56 30 59
CATEGORIE	D'AGGLOMERATION
Communes	rurales 24 64 19 70
Communes	urbaines	de	province 36 54 31 59
De	2.000	à	moins	de	20.000	hab. 37 52 31 60
De	20.000	à	moins	de	100.000	hab. 42 53 36 57
100.000	hab.	et	plus 33 55 28 61
Agglomération	parisienne 28 56 26 60
REGION	DE	RESIDENCE	(UDA5)
Région	parisienne 29 56 26 60
Province 33 56 27 63
Nord-est 29 61 23 68
Nord-ouest 34 52 29 59
Sud-ouest 33 55 26 60
Sud-est 36 56 30 62

*	Résultats	à	interpréter	avec	prudence	compte-tenu	des	effectifs	de	répondants
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*	Résultats	à	interpréter	avec	prudence	compte-tenu	des	effectifs	de	répondants

Détail	des	résultats
Selon	la	préférence	partisane	et	le	vote	à	la	présidentielle
Concernant	la	crise	sanitaire	et	économique	liée	au	coronavirus,	avez-vous	le	sentiment	que	l’Union	européenne	est	à	la	hauteur	de	…	?

En	%	/	TOTAL	« OUI »	et	« NON »
La	crise	sanitaire La	crise	sanitaire

OUI NON OUI NON
Ensemble 32 56 27 62
PREFERENCE	PARTISANE
TOTAL	GAUCHE 41 59 34 51
La	France	Insoumise	(*) 32 66 30 65
Europe	Ecologie-Les	Verts 42 55 34 46
Parti	Socialiste	/	Génération.s /	PRG 50 56 37 43
TOTAL	EN	MARCHE	/	MODEM 60 49 42 32
La	République	en	Marche	! 62 47 45 31
TOTAL	DROITE 41 63 32 52
Les	Républicains 42 57 37 50
Rassemblement	National 19 83 13 76
Sans	préférence	partisane 22 60 22 60
VOTE	PRESIDENTIELLE	2017	(1ER	TOUR)
Jean-Luc	MELENCHON 27 67 24 64
Benoît	HAMON 45 56 30 39
Emmanuel	MACRON 56 52 42 39
François	FILLON 39 60 27 48
Marine	LE	PEN 21 83 14 74
Abstention,	vote	blanc	ou	nul 22 58 25 60
VOTE	PRESIDENTIELLE	2017	(2ND	TOUR)
Emmanuel	MACRON 48 52 37 41
Marine	LE	PEN 21 80 15 74
Abstention,	vote	blanc	ou	nul 20 68 19 65
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Détail	des	résultats
Par	catégories	sociodémographiques	et	professionnelles
Vous	personnellement,	avez-vous	le	sentiment	que	le	fait	que	les	27	pays	européens	fasse	un	emprunt	commun	sera	efficace	ou	pas	efficace	pour	faire	face	à	la	crise	économique	?

En	%	 Très	efficace Plutôt	efficace Pas	vraiment	efficace Pas	du	tout	efficace Je	ne	sais	pas TOTAL	EFFICACE TOTAL	PAS	EFFICACE

Ensemble 6 36 25 13 20 42 38
SEXE	DU	REPONDANT
Homme 9 37 27 14 13 46 41
Femme 4 34 24 12 26 38 36
AGE	DU	REPONDANT
18-24	ans 9 34 29 4 24 43 33
25-34	ans 7 27 27 21 18 34 48
35-49	ans 5 33 25 14 23 38 39
50-64	ans 5 36 28 15 16 41 43
65	ans	et	plus 6 45 20 9 20 51 29
PROFESSION	DU	REPONDANT
Actifs 5 34 27 15 19 39 42
Artisan,	commerçant	(*) 8 39 31 18 4 47 49
CSP+ 6 35 28 12 19 41 40
Cadre,	profession	intellectuelle	sup. 11 36 24 11 18 47 35
Profession	intermédiaire 3 35 30 12 20 38 42
CSP- 4 32 25 17 22 36 42
Employé 3 33 24 19 21 36 43
Ouvrier 4 32 26 15 23 36 41
Inactifs 8 39 23 10 20 47 33
Retraité 5 44 23 8 20 49 31
Autre	Inactif 13 27 23 15 22 40 38

NATURE	DE	L’EMPLOYEUR
Salarié	du	privé 3 33 28 15 21 36 43
Salarié	du	public 5 38 25 13 19 43 38
CATEGORIE	D'AGGLOMERATION
Communes	rurales 3 28 28 16 25 31 44
Communes	urbaines	de	province 7 39 24 12 18 46 36
De	2.000	à	moins	de	20.000	hab. 6 44 22 14 14 50 36
De	20.000	à	moins	de	100.000	hab. 8 37 19 15 21 45 34
100.000	hab.	et	plus 6 37 28 10 19 43 38
Agglomération	parisienne 9 36 23 13 19 45 36
REGION	DE	RESIDENCE	(UDA5)
Région	parisienne 8 36 23 13 20 44 36
Province 6 36 25 13 20 42 38
Nord-est 4 29 29 14 24 33 43
Nord-ouest 5 39 23 13 20 44 36
Sud-ouest 5 31 26 13 25 36 39
Sud-est 8 41 24 13 14 49 37

*	Résultats	à	interpréter	avec	prudence	compte-tenu	des	effectifs	de	répondants
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*	Résultats	à	interpréter	avec	prudence	compte-tenu	des	effectifs	de	répondants

Détail	des	résultats
Selon	la	préférence	partisane	et	le	vote	à	la	présidentielle
Vous	personnellement,	avez-vous	le	sentiment	que	le	fait	que	les	27	pays	européens	fasse	un	emprunt	commun	sera	efficace	ou	pas	efficace	pour	faire	face	à	la	crise	économique	?

En	%	 Très	efficace Plutôt	efficace
Pas	vraiment	

efficace
Pas	du	tout	
efficace Je	ne	sais	pas TOTAL	EFFICACE

TOTAL	PAS	
EFFICACE

Ensemble 6 36 25 13 20 42 38
PREFERENCE	PARTISANE
TOTAL	GAUCHE 8 48 25 8 11 56 33
La	France	Insoumise	(*) 4 37 33 11 15 41 44
Europe	Ecologie-Les	Verts 7 54 19 3 17 61 22
Parti	Socialiste	/	Génération.s /	PRG 13 56 20 8 3 69 28
TOTAL	EN	MARCHE	/	MODEM 19 58 10 4 9 77 14
La	République	en	Marche	! 21 58 7 4 10 79 11
TOTAL	DROITE 6 46 24 7 17 52 31
Les	Républicains 6 47 25 7 15 53 32
Rassemblement	National 1 16 36 33 14 17 69
Sans	préférence	partisane 4 27 25 14 30 31 39
VOTE	PRESIDENTIELLE	2017	(1ER	TOUR)
Jean-Luc	MELENCHON 2 47 28 12 11 49 40
Benoît	HAMON 7 52 15 7 19 59 22
Emmanuel	MACRON 17 50 14 4 15 67 18
François	FILLON 7 44 23 4 22 51 27
Marine	LE	PEN 2 17 33 30 18 19 63
Abstention,	vote	blanc	ou	nul 2 26 29 15 28 28 44
VOTE	PRESIDENTIELLE	2017	(2ND	TOUR)
Emmanuel	MACRON 11 53 16 4 16 64 20
Marine	LE	PEN 2 19 32 27 20 21 59
Abstention,	vote	blanc	ou	nul 2 28 32 14 24 30 46
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